



这样的保安和邻居应该给个赞



晒被子飘下“钞票雨” 20多人楼下帮忙捡



散落在阳台角落的百元大钞



保安和路人看到楼上不断掉下百元大钞

网友照片,请作者来领取稿费

昨天早上,常州武进区中天名园小区37栋10楼住户强桃红在家晾晒被子,却不小心把包裹在被子里的两万多元现金抖落到楼下,看到突然掉落下来的大把大把的百元大钞,途经的小区业主和保安连忙帮着捡钱,20多人足足捡了十多分钟,最后把两万多现金全部交还到了失主强桃红手中,面对这样的场面,强桃红感动不已。

9月9日上午9点,现代快报记者赶到中天名园小区37栋楼下时,小区里的个别业主还在议论刚刚发生的事情。

当天早上6点20分左右,家住37栋甲单元10楼的住户强桃红把被子抱到窗口晾晒,没想到从被子里掉出来大把的现金,顿时楼下起了“钞票雨”。

“这些钱是我丈夫进货的钱,一共两万多,他随手塞在了被子里,我根本不知道。”强桃红说,当时她很着急,一边跑出门一边喊,几位邻居听到后也跟着她下楼帮忙。

保安周鸿才第一时间看到大把的钱从楼上飘落,他连忙跑过去,站在楼下的五六名业主也纷纷弯腰捡钱。“到处是钱,路上、绿化带、树上、居民阳台上,我跟几个业主都捡了好几千块,最多的时候有

20多个人在楼下捡钱,我还帮着用棍子挑下来好几张落在树上的钱。”保安周鸿才说。

据了解,事发区域并没有安装监控,但每个人都主动把捡到的钱交到了保安手中。“所有人都只想着快把钱捡起来还给她,后来数了一数,当场一共就捡了2万3千元,全部交给了失主。”保安周鸿才把厚厚的一沓交给强桃红后,在场的20多人也都各自离开了。

正在记者采访的时候,一名抱着孩子的业主走过来将一百块钱交到了保安解后美的手中。“这是我刚刚在车旁的角落里找到的,应该是早上那户人家掉的,可能遗落了没捡到,麻烦你还给她。”住在隔壁一个单元的业主周女士说。据悉保安介绍,强桃红一家离开后,像周女士这样送来100、200元的业主有好几位,都是在自家阳台或者角落里捡到的。

“真的没想到,太感谢他们了,他们拾金不昧的精神也让我非常非常感动。”强桃红说,自己一家是安徽人,入住小区已经五年了,平时在附近的菜场做小生意,两万多块钱对她们来说也是很大一笔辛苦钱,她打算做面锦旗,感谢当天所有帮助她的人。

陆莹 陆文杰



这样的乘客也应该给个赞

七龄童公交上和爷爷挤散 好心女子一路护送到学校

昨天上午,常州本地论坛上出现一则特殊的寻人帖,帖子称,一名老人把7岁孙子忘在了车上,希望帮忙寻人。现代快报记者联系常州警方、公交车队、96196服务热线后,找到了孩子的家人,最终确认这个7岁的孩子被同乘一辆公交的一位好心女士发现,在没能找到孩子爷爷的情况下,这名女士将孩子直接送去了学校。费新玮 葛小林

7岁孙子落在了车上

“好心人帮帮忙!! 老人把7岁孙子落在了车上……希望有看到的人帮帮忙”,昨天上午,一则寻人帖引起了不少网友关注。

当天下午2点,现代快报记者联系上了孩子的爷爷聂师傅。聂师傅说,孩子已经找到了,正在小学上课!

聂师傅的孙子小远(化名)7岁,今年刚上一年级,开学几天来,平时都是他领着孙子乘公交车去学校。聂师傅说,由于当天早高峰公交车上特别拥挤,下车时他们祖孙俩被挤散了,他以为孩子先下车了,可下到站台才意识到,孩子还在车上。

“我一下子就昏了,也不知道该怎么办了”,聂师傅在其他乘客的帮助下,找到了BRT站台服务员,服务员联系了96196交通服务中心,但一时没有得到孩子在车上的反馈。

“孩子去哪里了? 不会在哪个站台下车了吧?”聂师傅慌张得都忘记了报警,是一位出租车师傅帮忙报了警。“我当时脚已经软了”,聂师傅说,“孩子丢了,怎么跟儿子儿媳交代?”

好心女子护送孩子上学

当天早上8点半,聂师傅接到儿子打来的电话,说孩子找到了,有好心人把孩子送去学校了!

原来,聂师傅下车后,公交过了两站后,小远才意识到爷爷不见了,便大哭起来。当时同车一位女士上前安抚小远,并带着孩子返程回去找爷爷。爷爷没找到,这时候小远记起了爸爸的电话,这名好心女子立即给小远爸爸打电话,并说会送孩子去小学,让他不要担心。

“真要感谢那位好心女士,她一直不肯透露自己的姓名,她说的是举手之劳。”小远爸爸事后告诉记者。

记者联系上了这位好心的范女士,她说,“作为一个母亲,看到无助的孩子,肯定会伸手相助的。”

据悉,当时范女士把小远安全送进学校后,又给小远爸爸打了个平安电话,让他放心。

据怀德桥派出所所长介绍,范女士护送失童的行为,是见义勇为,他们将为其向钟楼区见义勇为基金办申报奖励。

小贴士

孩子不见了怎么办?

怀德桥派出所教导员路文渝表示,很多家长在发现孩子不见了,一下子就吓懵了,不知所措,这往往耽误了最佳寻找时间。因此,当发现孩子不见了,第一时间就要报警。

在报警的同时,一定不要放弃自救。家长可以想办法找个能发广播的地方。广播时,一定要讲清楚孩子的特征,如穿什么颜色衣服、身上有什么明显的标志(例如胎记、痣等)、父母的姓名和联系方式等。如果家人较多的话,可以留一人在走失现场,其余人员分头寻找。

警方提醒,在乘坐公用交通工具时,尤其在人多拥挤的情况下,家长一定要把孩子护在身边,不要让孩子单独上下车。此外,让孩子记得家长的联系方式、家庭住址,并能够辨认警察、保安、公交服务员等身穿制服的人员,在遇到困难时让孩子知道,可以向他们求助。

城建

地铁盾构机调试部分构件常州造

经过一个多月的组装和调试,常州首台盾构机已经初见模样。昨天,记者来到常州地铁1号线盾构机始发的新桥站,通过20多米的“云梯”下到车站底部,亲眼目睹了这台价值不菲的盾构机。沈琳 陆文杰



工人在安装调试盾构机 沈琳 摄

盾构机犹如钻地火车

盾构机是地铁工程建设中重要的机械设备,这次用于常州地铁1号线先行段掘进的盾构机,是由中铁装备特别为常州地铁而定制的。

昨天记者在现场看到,盾构机主要分为主机和车架两大部分。主机重约220吨,在最前面部分是机头,上面是一个蓝色的圆形刀盘,直径6.5米左右,刀盘上装有四五种刀片,可以应付不同的土层地质情况。后面紧跟着的是一段密封舱,机身大约有8米长,尾随着6节车厢,用于装载盾构机的动力系统、液压系统、土体改良系统、密封系统、PLC控制系统、辅助系统等,总体结构达到70多米长。

“盾构机运行时就像一列能钻地的火车,”盾构机司机告诉记者,而盾构自动导向系统对于盾构机来说,就好比是导航仪对于汽车的作用,盾构机在始发前会通过动导向系统,结合项目施工规划,再通过工程技术人员的测量和数据分析设计施工线路。

另外,通过人工操作,可以使盾构机完成左右上的转向。盾构机的最小转弯半径为250米,最大爬坡能力为3.5%,完全满足地铁隧道的设计要求。

天气

明后天局部地区可能有雨

意保暖,特别是腹部和双足。 张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 20~29℃
明天 多云转阴,局部有阵雨或雷雨 21~28℃
后天 阴到多云,局部有阵雨或雷雨 20~26℃

出行

常镇年底开通毗邻镇村公交

今年年底,常州市金坛区、镇江市丹徒区、丹阳市三地将开通两条毗邻镇村公交,今后金坛西阳至丹徒荣炳,金坛登冠至丹阳延陵,就不需要半天时间转车绕行,也不需要搭乘路边“黑车”了。

据了解,常州和镇江地区间,城市公交、城乡公交、镇村公交均发展较快,形成了较为完备的城乡道路客运三级网络体系,各自区域内通达率和便捷性较高,但位于交界处的乡镇、村落之间群众往来却十分不便。

例如,金坛登冠到丹阳延陵,直线距离仅六七公里,通过公交转

乘,则需要绕行几十公里,花费半天时间。因临近乡镇,走亲访友、农贸交流都很频繁,不少群众无奈选择乘坐“黑车”,安全得不到保障。

今年,常州和镇江两地运管部门调研认证,启动了毗邻镇村公交的实质性进展。目前,金坛区公共交通运输有限公司已着手进行车辆采购,预计11月份金坛西阳—丹徒荣炳、金坛登冠—丹阳延陵2条毗邻公交线路将适时开通,打通了乡镇群众出行“最后一公里”,开启了江苏镇村公交深度惠民新模式。蕴轩 葛小林